



笃信圣经长老会

班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

07/02/2016

2016年主题: “基督, 教会之首” (歌罗西书1章18节)

亲爱的读者,

(摘自杜祥和牧师著作《建立坚固的基础》)

1. 同心合意祷告

祷告会往往被称为教会的“灰姑娘”, 不受重视。人们参与主日崇拜、布道会、查经班与特别集会。当只是一个祷告会, 多数人都回避。

“反正我可以在家祷告。神不也一样听见?” 如果这就是你回避祷告会的原因, 那你就忽略了一个圣灵复兴关键所在的重要真理。

根据使徒行传 1:4, 在升天之前, 主特别嘱咐使徒“不要离开耶路撒冷, 要等候” 圣灵降临的应许。耶稣升天之后, 使徒在耶路撒冷等候并“都同心合意地恒切祷告” (使徒行传 1:14) 直到五旬节, 圣灵大大降临。

这就是同心合意祷告的功课。

信徒聚集在一起同心合意地恒切祷告。意思是针对同一个目标一心一意地祷告。没有其他事情可以像这种同心合意的祷告将信徒团结起

来。没有其他事情能打开天庭, 让神的复兴福气浇灌在祂子民身上。每个复兴都是由同心合意地祷告开始, 并靠它维持。

当今世界各地的教会的灵命光景一般上是不冷不热且越来越衰落 (虽然灵恩派的聚会吸引了广大受众且得到好成果, 但我们不将这种情况当成真正的圣灵复兴)。许多笃信圣经的基要教会觉得要劝服超过一成的会友出席祷告会是非常困难的。任何一位认真看待教会的牧师都不应该漠视这灵命冷淡的状况。他肯定要深入探讨问题所在, 并根据情况对症下药。说不定是他自己属灵的惰性

愿每个家庭都认真思考如何促进祷告会的出席率与加快复兴教会的脚步。

我神, 有何良辰如此甜美

我神, 有何良辰如此甜美,
红光初现至星星闪耀,
能呼召我到祢脚前,
祷告时辰?

— 夏洛特·埃利奥特 (Charlotte Elliott)

2. 每次分离必以祷告道别

在我的记忆里, 每一次的分离都以祷告道别。每一回的分离总带着沉重的心情及淡淡的忧愁。祖父 (一年之中 9 个月的上学期间我们都与他同住) 每晚带领家人在神的施恩宝座前进行家庭崇拜。没有任何事情可以干扰一天中最重要的这件事。

祖父所教导关于信的宝贵功课至今仍然牢牢记住。我们的家庭崇拜是简单亲切的。我们唱中文诗歌和宋尚节短歌, 接着读神的话语。然后是上要理课。祖父经常问一些简单却有深奥属灵意义的问题。他作结束祷告之后我们各自回房休息。

每天上学之前先祷告。没有祷告谁也不准跑掉到车站。如果我们没有提前准备好一切, 那是我们自己的错。祖父确信宁可上学迟到也不能没有与神亲近的时间。他给了我们最宝贵的遗产 — 相信祷告。因此

，每天早上我们离家时，心里带着祷告与平安，好让我们面对当天的一切问题。

学校假期是在马来西亚与父母一起度过。他们经历了宋尚节博士的事工获得复兴，每天都忠实地带领我们进行家庭崇拜。有些晚上集会太长结果我们不能完成学校作业。但父亲向我们保证神会赐给我们额外的智慧。如今回想，我能衷心地讲：感谢神让我们早晚都有家庭崇拜。靠着神的恩典我们也将这些传承给了我们的孩子。

我们来看经文中使徒保罗和以弗所教会长老的悲伤离别。就在米利都岸边，众人跪下流泪祷告。“众人痛哭，抱著保罗的颈项，和他亲嘴”（使徒行传 20:37）。多么温馨亲切的离别，同样的，也是以祷告道别。

宝贵祷告良辰

是宝贵祷告良辰，
我心谦卑等候，
同聚会敬拜耶稣，
救主我良友；
凭信心来到主前，
得享主恩眷顾，
是劳倦者的良药，
何等甜美之处！

— 范妮·克罗斯比 (Fanny Crosby)

愿神赐福所有读者！

资深牧师杜祥和牧师

属灵操练 (二月份)

金句背诵

(创世记 1:1 1:27)

起初，神创造天地。

神就照着自己的形像造人，
乃是照着祂的形像造男造女。

(创世记 3:15)

我又要叫你和女人彼此为仇；
你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。
女人的后裔要伤你的头；
你要伤他的脚跟。

读经运动

旧约圣经：出埃及记第 26 至 28 章

每日灵修 (每日读经释义)

旧约圣经：出埃及记第 22 至 27 章

十 诫 (7)

(接续 31/1)

第五诫命

- 我是否孝敬父母？ -

出埃及记 20:12

“当孝敬父母，使你的日子在耶和华你神所赐你的地上得以长久。”

(出埃及记 20:12；参考 5:16)

我们在新约时代也是一样，一个懂得如何孝敬与服从父母的孩子肯定会敬畏神，也是社会的好公民。在旧约中，神的应许是让以色列人在所赐的地上得以长久，好让他们继续忠心于神，不必受审判也不会从他们所在之地被除掉。在教会里，如果每一个家庭都能实现这个理想，那么这个教会就能继续生存、兴旺，能够在下一代继续为神作见证。就像以色列在旧约时代当见证，教会将继续为神当有效的见证，只要每一个世代都能孝敬、跟随及服从他们先辈的作为。

所以，这个诫命是避免教会与社会崩溃的防卫，以确保它们不会变成混乱、没有纪律、不信神的地方。我们每一个人都应尽本分让我们的教会继续有效地让神使用以确保我们能够继续享有神的应许。

我们还必须尊敬谁呢？

提摩太前书 5:1-2 “不可严责老年人，只要劝他如同父亲；劝少年人如同弟兄；劝老年妇女如同母亲；劝少年妇女如同姊妹；总要清清洁洁的。”

十 诫 (7)

(接续第 4 页)

除了孝敬我们自己父母以外，这个诫命还有教导我们尊敬任何人吗？如果我们正确地理解这个诫命，这个律法自然延伸的教导就是我们也要尊敬那些职权与年龄在我们之上的。谦卑与尊敬是我们必须学习的基本的基督徒品性。就如彼得前书 5:5 所说的“你们年幼的，也要顺服年长的。就是你们众人也都要以谦卑束腰，彼此顺服；因为 神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人”。

提摩太前书 5:1-2 告诉我们在教会里，我们必须尊年长者为父，年长妇女为母。自然地，我们必须像对待我们父母那样地尊重与孝敬他们。但这并不意味着我们盲目地遵循他们所吩咐的去作，我们终究要对父母负责。但我们是应该尊敬他们，聆听他们的劝告，如果他们是成熟的基督徒，我们应该效法他们的灵命榜样。

人在年轻时总会骄傲自大。凭着那几年的教育，加上微不足道的人生经验，就以为什么都懂了，不必任何人的教导或指示。我们也常常沉迷在自己的娱乐活动中，没有时间和在我们之中年长的、较有智慧的、比较成熟的人交往。如果我们能够以谦卑之心，放慢脚步，留意神带到我们周围的年长者，我们确实能够向他们学习很多事情。

一个有智慧的年轻人应该听取有相同经验的警戒与劝告。他不会将时间专注在追求世上短暂的享乐，他寻求智慧。他自然晓得尊重与孝敬他周围的人，并聆听他们的警告。将来，他也要成为年长的智者，能够以忠言劝诫他遇见的年轻人。你要当那有智慧的年轻人吗？

- 完 -

主内郭全佑牧师

